



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ: РЕГИОНАЛНА
ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА
СРЕДА И ВОДИТЕ
инж. ХРИСТО ХРИСТОВ
Директор на РИОСВ - Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Находище за добив на нефт и газ“, с. Селановци, общ. Оряхово, стопанисван от „Проучване и добив на нефт и газ“ АД, гр. София.

Дата на извършване на проверката: 03.10.2019 г.

Място на извършване на проверката: местност „ Раев дол“, землище на с. Селановци, общ.Оряхово.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Опасни химични вещества и смеси;
- Води;
- Почви.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед №123/30.09.2019г.на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2019г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси(Обн. ДВ, бр 10/04.02.2000г.)
- Закон за водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.);
- Закон за почвите (Обн. ДВ. бр. 89/6.11.2007г.);

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка на дружеството.
 - Документи – договор, досиета и информационни листове за безопасност.
- Дружеството е с предмет на дейност проучване, добив и реализация на нефт и газ.

1.Опасни химични вещества

Контрол по Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси и Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси.

Добиваните химични вещества в „Находище за добив на нефт и газ“, с. Селановци, общ.Оряхово, стопанисван от „Проучване и добив на нефт и газ“ АД не подлежат на регистрация съгласно Приложение 5, т.7 от Регламент REACH 1907/2006г.



Спазват се изискванията на чл.4, т.2 на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества(Наредбата), (Обн. ДВ, бр 43/2011г.).

Ограничен е достъпа на външни лица до складовете за опасни химични вещества и смеси. Изградено е видеонаблюдение и обектът е охраняван от денонощна охрана.

Суровият нефт и газьола се съхраняват в резервоари разположени на открито.

Дисолван 4411, използващ се за обезводняване на суровия нефт се съхранява в оригиналната му опаковка и се използва в инсталацията за дехидратация на нефта. Представен е информационен лист за безопасност за него.

В близост до суровия нефт няма силни окислителни или източници на възпламеняване.

Води

Контрол по Закон за водите

За битови нужди с цел измиване на съоръжения дружеството използва вода от подземен водоизточник. За тази дейност фирмата притежава разрешително за водоземане от подземни води № 11590910/25.03.2014г., с продължен срок на действие с решение № 2450/12.06.2018г. на директора на БДДР- Плевен.

Битовите отпадъчни води се отвеждат във водоплътна изгребна яма.

При операциите по добив на нефт и газ се формират попутни нефтени води. След допречистване в каскаден нефтоуловител отпадъчните води постъпват в резервоар, след което се извозват с автоцистерни за реинжектиране в сондаж Р-3. За тази дейност дружеството притежава Разрешително № 0161-1/24.04.2007г с продължен срок на действие с решение № 1107/05.07.2013 издадено от директора на БДДР- Плевен.

Извършва се измерване на количествата отведени води. Ежедневните количества се записват в дневник.

В изпълнение на условията поставени в горесцитираното разрешение за реинжектиране дружеството ежегодно изготвя и представя в РИОСВ-Враца доклад за изпълнение на условията от разрешителното.

Ежегодно от страна на РИОСВ-Враца се извършва контролен мониторинг на формираните попутни нефтени води, като за целта се вземат проби на изход резервоар за съхранение. До момента не са констатирани превишения на определените норми.

Почви

Контрол по Закона за почвите

В момента на проверката не е констатиран разлив на нефтопродукти на работната площадка.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на екологичното законодателство.